Matematika 1A (KMD/M1A-P) - cviceni 2
FAKULTA STROJNI (akad. rok 2014/2015)

Priklad 1. Urcete defini¢ni obory funkei:

2 f) == R-{0}] b @)= R—{-2}
2z +3 1

) flx)= Z 3510 (R —{-2; —1}] d) f(z)= N [(2; 4+00)]

O f) =2 (=33 D fw= o "

Piiklad 2. Je dédn graf funkce f (nakreslete libovolnou funkci). Na¢rtnéte pomoci f graf funkce g, jestlize:

a) g(z) = f(—z) I b) g(@) = —f(x) I
¢) g(r)=flr+e) c=2 c=-2 | &) glo)=f@)+e e=2 c=—-2
o) gle)=cf(@), c=%2, c=%5 ] D @) =fler), c= 42, e=%y |

Priklad 3. Sestrojte grafy funkci:

2 fa)= n b) f(@)=(+2) n
) f@=@-17 Q) fla)=a?+2 n
o) ) =41 n 0 ) =4 n
B f)= o’ n b f@)=2ct2?
) fl@)=2+4z+2 | ) ofl@)=-2"+4z+1 ]
W) f@)=5-—r ) ) =21 n

x—1
lfl(x) — /5D = (o0 U G), fale) = Y D = 1)U (1, +00)
b) g(z) =z, h(z)=2z>+32
[fl(x) =1 +3Vz,Dy, = R, folr) = Va2 + 3z, Dy, = (—o0; —3) U (0, +oo)}

Piiklad 5. U dané funkce f = h o g urcete vnitini slozku g a vnéjsi slozku h a urcete jeji defini¢ni obor
Dy, je-li:

a) fla)= V31 ole) =32 4, ha) = V. Dy = (G450

b) f@)= V@ D@+ [9@) = (@)@ +5), hz) = V5, Dy = (—o0;—5) U (3 +00)
Piiklad 6. Urcete Dy, Hy a pokud je funkee prostd, urcete také f~1, nacrtnéte graf:
2) fla) = Vab i b) f(x)=avE Ly = VT
) @)= i Q) f@)=1+Y@r2p i
&) f@)=1+5"2 [fiy=logs(z—1)+2 D f@)=2+logsle—1) [fliy=3724 1)



